



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 13 марта 2013 года, № 49 (5693)

Среда

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### «Асрлар садоси»

— фестиваль традиционной культуры — пройдет в этом году 4–5 мая в Навоийской области. Его участники отправятся в одну из главных естественных галерей доисторического искусства Узбекистана — урочище Сармышай. Организаторами фестиваля «Асрлар садоси» выступают Фонд Форум и Представительство ЮНЕСКО в Узбекистане. В данный момент идет подготовка к предстоящему событию, прорабатывается программа мероприятий. По словам организаторов, фестиваль пройдет по уже сложившейся традиции интересно и ярко, представит миру новые имена и преподнесет массу приятных сюрпризов и незабываемых впечатлений каждому из гостей и участников.

### Швейный цех

в Нукусе обеспечил работой десятки бывших домохозяек. Успешному старту их трудовой деятельности способствовал кредит в 15 миллионов сумов. На эти средства закуплено новое оборудование. Современные машинки позволяют выпускать качественные изделия, отвечающие отраслевому стандарту. Благодаря поддержке банков в Каракалпакстане за последние годы значительно увеличилось число предпринимателей, занятых как в сфере торговли, так и в общественном питании, производстве разных потребительских товаров.

### Велосипеды для всех

возрастов начали выпускаться в обществе «Norin mechanical plant» из Нарынского района Наманганской области. Их ежегодно планируется производить до 50 тысяч штук. Реализация проекта позволила увеличить количество рабочих мест на предприятии до ста человек.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## МЕРОПРИЯТИЯ

### На основе модернизации

ОСНОВНЫМ ЗАДАЧАМ развития инфраструктуры и производства, технической и технологической модернизации ОАО «Узбеккумир» была посвящена пресс-конференция, состоявшаяся вчера в Национальном пресс-центре.

Ежегодно на Ангренском бурoughольном, Шаргунском и Байсунском месторождениях каменного угля добывают 3,85 миллиона тонн угля, который в основном используется в электроэнергетическом секторе: на его долю приходится свыше 85 процентов от общего потребления угля. Учитывая значимость увеличения доли угля в энергетическом балансе республики, перед отраслью поставлены важные задачи, первоочередными из которых являются, в частности, увеличение после первого этапа перевооружения разреза «Ангренский» к 2016 году ежегодного производства вскрышных работ на 25,1 миллиона кубометров в год с доведением его объемов до 42,6 миллиона кубометров, а также увеличение добычи, транспортировки, погрузки угля с 3,2 миллиона тонн до 6,4 миллиона в год.

Участники пресс-конференции были ознакомлены с тем, как коллектив ОАО «Узбеккумир» решает эти и другие задачи по дальнейшему развитию отрасли и обеспечению спроса на твердое топливо со стороны электроэнергетического сектора, промышленных предприятий, социальной и коммунальной сфер, а также населения.

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

## Благосостояние населения — главная цель

НОВЫЕ АДРЕСА НА СЕЛЕ



Фото: Хасана Пайрива.

В свете исполнения постановления Президента Узбекистана «О дополнительных мерах по расширению масштабов строительства жилья в сельской местности» от 3 августа 2009 года в нашей стране реализуются комплексные меры, направленные на улучшение условий проживания населения сельских районов, обеспечение их современным жильем со всеми удобствами.



На основании этого документа в Хорезмской области проводится целенаправленная работа по жилищному строительству в сельских населенных пунктах, в ходе которой широко используются современные проекты жилых зданий с учетом пожеланий самих жителей, обычаев и традиций. К примеру, в 2009 году в регионе было начато строительство 60 типовых жилых домов. К середине 2010 года в них уже появились новоселы, и на 11 массивах началось строительство еще 530 домов. В 2011 году эта цифра возросла до 570, а в прошлом году увеличилась до 650.

— Мы в числе первых отпраздновали ново-

селье, — говорит 71-летний житель села Башкирших Янгибазарского района Кутлимурод Юлдашев. — Приобрели дом на кредитной основе. В нем уютно и тепло. Он подключен к холодному и горячему водоснабжению, налажена бесперебойная подача электричества и бытового газа. Словом, условия ничем не отличаются от городских.

— В былые времена о таком жилье мы даже и не мечтали, — рассказывает житель Ханкинско-го района Дилшод Рахимов. — В соответствии с указами и постановлениями Президента страны населению предоставляются выгодные долгосрочные кредиты с минимальной процентной ставкой.

Благодаря таким возможностям наша семья справилась новоселье.

Важно добавить, что в рамках программы по строительству индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности на 2013 год и в соответствии с постановлением Президента страны от 4 января 2013 года физические лица, приобретающие жилые дома, освобождаются от уплаты налога на имущество с 1 января текущего года до погашения ими ипотечного кредита. Программой определены и основные параметры строительства. В частности, в нынешнем году в Хорезмской области намечено сдать в эксплуатацию 730 жилых домов.

## НАВСТРЕЧУ НАВРУЗУ

### Добрые дела и созидательная работа

В эти дни в трудовых коллективах, учебных заведениях, махаллях городов и районов Кашкадарьинской области проводятся широкомасштабные мероприятия, приуроченные к встрече праздника весны Навруз, благодаря чему преображаются улицы, площади, парки, скверы, микрорайоны, а на полях декане развернули работу по подготовке к посевной.

Впечатляет то, что кашкадарьинцы активно включились в созидательные дела и стремятся внести достойный вклад в очистку территорий и озеленение, в создание благоприятных условий там, где люди проводят часы отдыха со своими семьями, где сидят за палочкой зеленого чая мудрые аксакалы.

Большой объем работ проводится по озеленению и благоустройству вокруг памятников архитектуры областного центра, ускоренными темпами идут работы по реставрации площади Оксарой, которая является местом проведения праздничных мероприятий и народных гуляний.

К празднику Навруз в регионе намечено сдать в эксплуатацию более 125 новых объектов. В их числе жилые массивы с современными коттеджами в сельской местности, административные здания, предприятия торговли и бытового обслуживания. В современном внешнем облике областного центра уже прекрасно вписались комплекс Мумтозбегим, состоящий из аптеки, салона по оказанию бытовых услуг населению и магазина, супермаркет «Арбат», расположенный в центре города. Изменилась и созданная год назад площадь Навруз, которая выделяется сказочным архитектурным строением и цветомузыкальными фонтанами, цветочными клумбами, зелеными насаждениями. А в городском центральном парке культуры и отдыха имени Алишера Навои и в детском парке культуры отремонтированы дороги, обновлены аттракционы.

В светлые дни Навруза каждому человеку особенно хочется проявить свои благородные качества, быть чутким и заботливым.

## «ТАШАБУС-2013»

### Простор для бизнеса и инициативы

По всей стране завершаются районные этапы традиционного конкурса среди предпринимателей, фермеров и ремесленников на приз Президента Республики Узбекистан — «Ташаббус-2013».

Его по праву можно назвать смотра достижений в большой работе по дальнейшему развитию малого бизнеса и частного предпринимательства в стране. Одни участники конкурса демонстрируют самую разнообразную продукцию, производством которой они наладили благодаря своей инициативе. Фермеры представляют плоды своего труда в земледелии, животноводстве, а также в переработке сельскохозяйственной продукции. А стелды ремесленников, продолжающих славные традиции народных мастеров, поражают красотой и оригинальностью выполненных работ.

## ЗАСЕДАНИЯ

### ИКТ все прочнее входят в нашу жизнь

В ДОКЛАДЕ на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2013 год, Президент Ислам Каримов подчеркнул важность реализации мер и проектов в сфере ИКТ, в частности, комплексной программы формирования системы «электронного правительства», основополагающими элементами которой являются технологии электронного документооборота и электронной цифровой подписи.

В свете вытекающих из доклада задач было проведено расширенное заседание Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам информации и коммуникационных технологий. На нем был обсужден вопрос исполнения решения комитета от 27 апреля 2012 года о состоянии исполнения законов «Об электронном документообороте» и «Об электронной цифровой подписи» в системе Государственного комитета по статистике и Министерстве по делам культуры и спорта. Оно позволило подвести итоги исполнения ранее принятого решения комитета и выработанных

рекомендаций, направленных на качественное улучшение деятельности по применению электронного документооборота и электронной цифровой подписи.

Депутатами было отмечено, что в системе Минкультуры и спорта, Госкомстата Республики Узбекистан осуществлена определенная работа в данном направлении. Так, разработаны, утверждены и приняты к реализации ведомственные планы мероприятий по внедрению и развитию информационно-коммуникационных технологий, повышению эффективности использования компьютерной техники.

## ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

### Незаменимая роль женщины в преобразованиях

ГЛАВА НАШЕГО государства в праздничном поздравлении женщинам Узбекистана особо отметил повышение роли женщины в жизни страны, ее активное участие во всех преобразованиях. Действительно, принимаемые в нашей стране меры по всемерной поддержке женщин позволили раскрыть их потенциал.

Воспитание гармонично развитого и ни в чем не уступающего поколения, укрепление семьи как важного общественного института, успешная профессиональная, общественная,

политическая деятельность... По мере создания условий для повышения активности женщин в стране, они все больше устремляются вперед.

## СЕМИНАРЫ

### Международное сотрудничество в сфере противодействия легализации преступных доходов

В ТАШКЕНТЕ 12 марта начался международный семинар, посвященный изучению новых стандартов в сфере противодействия легализации преступных доходов и финансированию терроризма.

Мероприятие организовано Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) совместно с Группой разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег (ФАТФ), Всемирным банком, Международным валютным фондом, Евразийской группой (ЕАГ) и Департаментом по борьбе с налоговыми, валютными преступлениями и легализацией преступных доходов при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан.

ФАТФ является межправительственной организацией, основная цель которой — разработка политики противодействия легализации незаконных доходов, то есть международных стандартов, побуждающие всех стран следовать данным рекомендациям ФАТФ.

В Евразийскую группу (ЕАГ), относящуюся к группе типа ФАТФ, входят 9 государств-членов — Узбекистан, Россия, Беларусь, Китай, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан, Туркменистан и Индия. Ее основная цель — обеспечение взаимодействия государств-членов и интеграция согласно рекомендациям ФАТФ в международную систему противодействия отмыванию денег и финансированию терроризма. Узбекистан стал членом данной группы в 2005 году и активно участвует в ее деятельности.

В настоящее время согласно анализу мировой практики в деле борьбы против легализации доходов, полученных от преступной деятельности, обобщены рекомендации по выявлению механизмов



## Простор для предпринимчивости и инициативы



Фото А. Попова.

И все участники конкурса отмечают те условия, благоприятную деловую среду, созданную в стране для развития предпринимательства.

— В свое время, когда я решил организовать собственное дело, мне пришлось около полугода оформлять необходимые документы, например, неделями получать разрешение на подключение электроэнергии и к коммунальным сетям, ходить за печатью, — отметил руководитель фирмы «Uchtera Nur Tekstil» Нуриддин Кучкарходжаев, участник районного этапа «Ташаббус-2013», прошедшего в Учтепском районе столицы. — А сегодня все это можно сделать за несколько дней. Сейчас предприниматели пользуются большой поддержкой со стороны государства и имеют широкие возможности для развития своего бизнеса. Вот мы начали с того, что, изучив спрос на рынке, чтобы избежать любых рисков, занялись изготовлением обычных рукавиц. А что? Товар ходовой, не залеживается, а если даже и создастся запас, то он не портится. Для производства не надо сложных технологий и особого

оборудования — хватает швейных машинок... Дело пошло. Сегодня те же рукавицы составляют лишь незначительную часть выпускаемой нами спецодежды различного назначения и разных моделей. Среди заказчиков немало крупных предприятий, фирм, компаний. Но чувствуется, что с каждым годом предпринимателей, занимающихся изготовлением спецодежды, становится все больше. Конкуренция растет. И мы должны уметь пользоваться предоставленными нам возможностями, различными льготами, чтобы развиваться, идти дальше, ведь предприниматель не должен стоять на месте, а все время двигаться вперед. Вот мы и намерены работать не только на отечественных потребителей, но и осваивать внешний рынок, поставляя спецодежду на экспорт.

Путь, пройденный «Uchtera Nur Tekstil», во многом схож с историей развития многих субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, которые, начав с небольших производств по выпуску простых, но востребованных на рынке изделий и товаров, постепенно расширяли свои

мощности, осваивали новые виды продукции, внедряли современные технологии и оборудование.

В этом процессе трудно переоценить поддержку, которая оказывалась и оказывается инициативным и предпринимчивым людям со стороны государства. Если мы возьмем правовую основу, то можно, к примеру, отметить принятый в прошедшем году Закон «О защите частной собственности и гарантиях прав собственников», а также действующие ныне в новой редакции законы «О семейном предпринимательстве», «О конкуренции», «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности».

Конкретные меры для развития малого бизнеса и частного предпринимательства предусмотрены, в частности, в указе Президента «О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству».

«О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур».

Например, отменены 80 разрешительных процедур, 15 лицензируемых видов деятельности, в полтора-два раза сокращены формы и периодичность представления статистической, налоговой и финансовой отчетности. Активно внедряется система предоставления предпринимателям услуг по принципу «единого окна», шире используются возможности современных ИКТ во взаимоотношениях государственных и контролирующих органов с субъектами предпринимательства, например, при сдаче отчетов в налоговые и статистические органы.

Принимаются меры по дальнейшему сокращению налогового бремени для предпринимателей. Так, в 2012 году с 6 до 5 процентов были снижены ставки единого налогового платежа для малых предприятий и микрофирм, в среднем в два раза уменьшены ставки фиксированного налога с индивидуальных предпринимателей.

Немало сделано для того, чтобы те, кто решил начать собственное дело или расширить свой бизнес, модернизировать производство, внедрить новые технологии, имел возможность получить необходимые для этого средства. Только за два первых месяца нынешнего года объем кредитов, выделенных субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, составил более 856 миллиардов сумов, что в 1,3 раза больше по сравнению с тем же периодом прошлого года. А всего в рамках Государственной программы «Год благополучия и процветания» предполагается выделить для предпринимателей кредитов в размере более 6 триллионов сумов.

Действенным стимулом для развития малого бизнеса и частного предпринимательства является и конкурс среди предпринимателей, фермеров и ремесленников на приз Президента Республики Узбекистан — «Ташаббус», который является важным этапом в развитии каждого его участника, особенно молодежи.

Например, на том же этапе конкурса в Учтепском районе вместе с предпринимателями, занимающимися производством различной продукции, свое творчество и мастерство представили и молодые ремесленники. Фарход Ахмаджанов в свои 24 года уже сумел проявить себя в искусстве лакковой миниатюры. Расписанные им шкафулы, сувенирные лягушки, пеналы и другие изделия привлекают оригинальностью сюжетов и тонкостью исполнения. Несмотря на молодость, за плечами у одаренного юноши Республиканский художественный колледж и Ташкентский архитектурно-строительный институт. Но, как говорит сам Фарход, очень многим именно в лакковой миниатюре он научился у известного мастера Расула Пулатова. Рядом с работами молодого миниатюриста — множество дипломов различных

выставок и ярмарок, в которых он принимал участие. И, конечно же, он надеется победить в конкурсе «Ташаббус».

В этом, наряду с другими ремесленниками, участвовавшими в конкурсе, конкуренцию ему составил и Абдукаюм Абдунабиев, чья экспозиция пользовалась особым успехом у женщин. Еще бы! Такие изделия, какие изготавливает молодой ювелир, украсят любую из них.

— В семье у нас ювелиров не было, — сказал Абдукаюм. — Я первый, кто взялся за это ремесло. Мне нравится создавать украшения по своим эскизам. Работа, конечно, нелегкая и кропотливая. Сначала создает эскиз, потом заготовка по нему, далее делается макет и только потом — само украшение. Времени и сил на это уходит много. Но все старания окупаются удовлетворением, когда видишь, что твоя работа нравится другим, дарит радость и красоту. Конечно, я хочу и дальше совершенствовать свое мастерство, расширять кругозор, учиться. А уже накопленные знания и опыт я передаю своим ученикам из колледжа народных промыслов, в котором я учился, а теперь преподаю и обучаю группу из 15 учащихся...

Таким образом, для развития малого бизнеса и частного предпринимательства в стране задействованы и материальные, и моральные стимулы.

И всестороннее стимулирование дает свои результаты. Причем эти результаты важны не только тем, что по итогам прошедшего года доля малого бизнеса в ВВП достигла 54,6 процента, а в экспорте составила 15,8 процента, и этот сектор сегодня играет очень важную роль в экономике страны. В сфере малого бизнеса и частного предпринимательства в настоящее время трудится свыше 75 процентов от общего количества занятых в экономике, а в структуре доходов населения устойчиво растет доля доходов от предпринимательской деятельности, которая в минувшем году составила 51 процент.

То есть малый бизнес и частное предпринимательство являются одним из важнейших факторов дальнейшего социально-экономического развития страны, роста благосостояния и уровня жизни населения.

Собир АЛИЕВ.

## ИКТ все прочнее входят в нашу жизнь

В Государственном комитете по статистике внедряются в практику механизмы формирования и распространения статистических биолетней в электронном виде, принимаются практические меры по расширению электронного представления статистической отчетности. Разработан программный модуль «Извещение», обеспечивающий обмен через сеть интернет информацией между регистрирующими органами и органами государственной статистики. По итогам 2012 года доля безбумажного документооборота в Госкомстате составила 81,5 процента (в 2011 г. — 68,7 процента). На официальном портале размещена информация о системе электронного резервирования фирменных наименований, а также предоставлена возможность их резервирования через официальный портал.

Проведена работа по актуализации ключей электронной цифровой подписи и продлению их сроков действия. В настоящее время 1 517 сотрудников Госкомстата обеспечены действующими ключами ЭЦП для организации электронного документооборота при сборе и обработке статистической отчетности в электронном виде.

В Министерстве по делам культуры и спорта ведется активная работа в рамках утвержденного Комплекса организационных мер по расширению внедрения электронных технологий обмена данными в лицензионных и разрешительных процедурах, а также дистанционного предоставления соответствующих интерактивных услуг субъектам предпринимательства в системе министерства. Расширяется перечень интерактивных услуг, предоставляемых физическим и юридическим лицам на официальном сайте министерства.

Существенно расширены технические возможности электронного почтового сервера и обеспечены условия его безотказной работы. Разработаны программа по каталогизации музейных экспонатов и автоматизированная система учета и управления музейными предметами «SKM Muzev».

Выступающими на заседании наряду с позитивными фактами были отмечены имеющиеся недостатки и актуальные направления дальнейшего совершенствования правоприменительной практики, в части активизации мер, направленных на дальнейшее развитие и внедрение Национальной информационной системы и системы «электронного правительства».

По существу обсуждаемых на заседании вопросов члены комитета — представители фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса высказали мнение, исходя из своих партийных платформ и программ действий.

Так, члены фракции УзЛиДеП обозначили как один из приоритетов своей парламентской работы дальнейшее развитие законодательства и совершенствование правоприменительной практики в сфере широкого внедрения и использования современных информационных технологий в деятельность хозяйствующих субъектов, малого бизнеса и частного предпринимательства. Отметили, что использование современных ИКТ будет в значительной мере способствовать повышению доли малого бизнеса и частного предпринимательства в ВВП страны, росту эффективности бизнеса, стимулированию производительности труда и расширению рынков сбыта. А обсуждение исполнения ранее принятых решений фракция рассматривает как механизм депутатского контроля за безусловным исполнением действующей правовой базы, направленной на оптимизацию предоставления государственных услуг субъектам предпринимательства за счет внедрения ИКТ. Это

повысит эффективность и качество обслуживания бизнеса и населения, значительно сократит издержки оказания государственных услуг, повысит транспарентность предоставления отчетности, осуществления лицензирования и разрешительных процедур.

Исходя из своих партийных задач и интересов электората, фракция УзЛиДеП считает важным продолжение работы по устранению излишней регламентации предпринимательской деятельности, которая не отвечает требованиям и принципам рыночной экономики, общепринятым международным нормам и стандартам. Решению этих задач способствовало во всемерное развитие систем «электронного правительства», электронной коммерции и платежей, расширение внедрения бесконтактных электронных форм взаимоотношений между государственными, контролирующими органами и субъектами предпринимательства.

Члены фракции НДПУ отметили, что на нынешнем этапе для Узбекистана все большее значение приобретает ускоренная реализация мер и проектов в сфере информационно-коммуникационных и телекоммуникационных технологий. Становится очевидным, что без кардинального, взрывного продвижения по пути широкого внедрения во все сферы экономики, в нашу повседневную жизнь современных информационно-коммуникационных систем трудно видеть перспективу. Необходимо в кратчайшее время не только устранить имеющее место отставание по многим видам оказания информационных услуг, но и выйти в ряды передовых стран с высоким уровнем внедрения ИКТ, доступных широкому слою населения. Нужно вводить в действие неиспользуемые резервы. Так, Министерству по делам культуры и спорта в целях оказания социальных услуг электорату партии целесообразно создать виртуальные музеи в 3D формате, что позволило бы не отходя от компьютеров знакомиться с историческим духовным наследием.

О важности вопросов обеспечения комплексности реализации программы формирования системы «электронного правительства», создания Национальной информационной системы, интегрирующей межведомственные и ведомственные комплексы информационных систем говорили в своих выступлениях представители фракции ДП «Миллий тиклишиш». Они отмечали настоятельную потребность дальнейшего развития национальных информационных ресурсов и информационных систем в контексте глобального развития национального информационного пространства.

Депутаты от СДП «Адолат» сказали, что их партия выдвигает в своих предвыборных программах документы необходимости дальнейшего обеспечения принципов прозрачности, открытости и подотчетности в управлении за счет разработки и реализации комплекса ответственных программ. В их числе программы по внедрению «электронного правительства», реализация которых будет способствовать ускорению информационного обмена между гражданами и государственными органами власти и управления, активному участию общественности в процессе формирования и принятия решений по важнейшим вопросам социально-экономического развития, контроля общественности за их реализацией.

По итогам заседания было принято решение комитета, направленного на реализацию мер по дальнейшему совершенствованию законов Республики Узбекистан «Об электронном документообороте» и «Об электронной цифровой подписи», их правоприменительной практики.

Пулат ДАНИЯРОВ.

## Международное сотрудничество в сфере противодействия легализации преступных доходов

На открытии семинара с участием представителей стран-членов Евразийской группы, международных организаций, соответствующих министерств и ведомств нашей страны заместитель Генерального прокурора Республики Узбекистан Дж. Файзиев отметил, что проводимые под руководством Президента Ислама Каримова в Узбекистане широкомасштабные реформы в сфере противодействия легализации преступных доходов и финансированию терроризма дают высокие результаты, уделяется особое внимание развитию международного сотрудничества в этом направлении.

Департамент при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан является специальным уполномоченным государственным органом по борьбе с легализацией преступных доходов и финансированием терроризма.

Основная цель организации данного семинара заключается в изучении обновленных стандартов ФАТФ и обсуждении вопросов применения их на практике, ознакомлении с опытом Узбекистана в данном направлении. В рамках мероприятия также намечен обмен мнениями и опытом в деле подготовки к исполнению и применению разработанных ФАТФ в феврале 2012

года новых стандартов в сфере противодействия легализации преступных доходов и финансированию терроризма.

— Проведение данного международного семинара актуально, так как создана возможность для обмена мнениями по применению в разных странах новых стандартов, разработанных в 2012 году ФАТФ в сфере противодействия легализации преступных доходов и финансированию терроризма, — говорит эксперт ОБСЕ Кристиан Ларсон. — Заслуживает внимания широкомасштабная работа, проводимая в Узбекистане по следованию и претворению в жизнь рекомендаций ФАТФ. Особенно важное значение имеет широкое использование электронных платежных средств — пластиковых карт, которые являются самым удобным и эффективным средством в борьбе против незаконного оборота денежных средств.

Участники международного семинара знакомятся с результатами, достигнутым опытом и успехами работы, проводимой в нашей стране в сфере противодействия транснациональным преступлениям и легализации преступных доходов и финансированию терроризма.

Ирода УМАРОВА, корр. УзА.

## Добрые дела и созидательная работа

Ведь новый год по восточному календарю вдыхает новую жизнь, олицетворяет собою мир и призывает людей совершать благие дела, оказывать бескорыстную помощь нуждающимся в ней людям. В Кашкадарье насчитывается 630 махаллинских сходов граждан и всюду царит атмосфера праздничного настроения. Наступающее веселье и замечательные народные традиции: приготовление сумалая, многих других национальных блюд, популярные национальные обряды «Келин салом», «Сумалак сайли», творческие конкурсы, спортивные состязания палванов доставляют махаллинцам искреннее наслаждение. В 14 махаллинских сходах граждан областного центра будут готовить весеннее блюдо из проросшей пшеницы — сумалая в парках и местах отдыха. Также более десяти махаллинских сходов граждан организуют конкурс по приготовлению плова и угостят всех желающих его отведать.

— Навруз приносит в каждый дом изобилие и радость, и на душе людей царит спокойствие, — говорит председатель махаллинского схода граждан «Махаллот» города Карши Маматкул Пулатов. — С гордостью хочу сказать, что в нашей стране благодаря мудрой политике Президента Ислама Каримова созданы все условия для достойной жизни, окружены постоянной заботой и вниманием представители старшего поколения, малообеспеченные слои населения. Уже сегодня мы не только проводим хашары на улицах, но и привлекали активистов к выполнению масштабной работы. Они приводят в порядок дома и подворья одиноких



Фото Ш. Шорпоева.

престарелых людей, семей, потерявших кормильца, инвалидов с детства. Радует то, что в этих благих делах изъявили желание принять участие предприниматели, учащиеся академического лицея № 2 Каршинского государственного университета, педагоги общеобразовательных школ, которые функционируют на территории нашей махаллы.

Важно добавить, что в дни празднования Навруза в Кашкадарьинской области будет оказана материальная помощь 2 500 семьям. Примечательно то, что в акциях милосердия участвуют и действующие в регионе вузы: Каршинский госуниверситет, инженерно-экономический институт, филиал Ташкентского университета информационных технологий. Также в планах организовать поездки аксакалов в исторические города нашей Родины — Самарканд, Бухару и Хиву.

— С древних времен Навруз в каждом доме, в каждой семье воспринимают с открытой душой и особым теплом, — делится

своим мнением ветеран геологоразведочной экспедиции Ахмад-бобо Рахимов. — С приходом Навруза оживает природа, и мы глубоко признательны нашему Президенту за возрождение этого дорогого национального праздника, который пронизан трудолюбием, гуманизмом и великодушием, что очень необходимо для каждого человека.

Традиционно в эти дни ведется работа и по подготовке праздничной концертной программы для жителей края. Режиссер весеннего концерта «Ассалом, Навруз!» заслуженный деятель искусств Узбекистана Исок Тураев использует все свое мастерство и творческий опыт, чтобы праздничное торжество порадовало зрителей красочными постановками, веселыми песнями и танцами, олицетворяющими наступление весны, обновление природы. Кроме областных артистов, каршинцам подарят интересные номера и деятели культуры из столицы.

Мавжуда РАДЖАБОВА.



# Незаменимая роль женщины в преобразованиях

С первых дней независимости глава нашего государства придает большое значение росту авторитета и влияния негосударственных некоммерческих организаций, выражающих интересы разных общественных и социальных групп населения и являющихся основными институтами формирующегося гражданского общества. Созданы необходимые правовые основы развития «третьего сектора».

Комитет женщин Узбекистана является одной из самых крупных общественных организаций в республике, объединяющей в своей структуре 208 региональных подразделений, где на постоянной основе работает более 400 человек. Вместе с тем повсеместно действует 42 тысячи первичных организаций. Целая сеть женских организаций сегодня работает в тесном партнерстве с Комитетом женщин республики. И если в конце 1996 года их было зарегистрировано всего десять, то в настоящее время — более 300. Из них 14 ННО работают в сфере науки и просвещения, 49 занимаются вопросами повышения правовой грамотности женщин, 54 организации способствуют социальной защите населения, 44 занимаются вопросами медицины, поддержки инвалидов и развития спорта, 11 ННО содействуют поддержке предпринимательства, 6 привлечены к проблемам экологии.

За последние годы существенно активизировалось участие общественных организаций в реализации государственных программ. Благодаря тесному социальному партнерству программы становятся адресными, повышается доверие населения к проводимым реформам, формируется чувство общей ответственности и причастности к происходящим преобразованиям. Залогом эффективного участия ННО в реализации социально-экономических программ является обеспечение открытости, прозрачности работы как государственных структур, так и ННО.

Особенно активны в общественной жизни женщины в Каракалпакстане, Бухарской, Самаркандской, Ферганской, Хорезмской областях, где действует наибольшее количество женских организаций. Они помогают не только улучшать положение прекрасной половины человечества в регионах, но и повышать их роль в обществе. Примечательно, что в тех регионах, где количественный показатель негосударственных организаций высок, уровень реализации прав женщин возрастает, эффективнее решаются вопросы занятости, профилактики преступлений и пресечения торговли людьми.

Вот только некоторые примеры участия данных общественных организаций в жизни страны. В Каракалпакстане успешно действует Ассоциация женщин-лидеров. Ее деятельность основана на защите интересов женщин,

вовлечении их в демократические процессы, строительство гражданского общества, в осуществление проектов социального, культурного и научного направлений. При информационно-консультативном тренинговом центре ассоциация оказывается помощь начинающим предпринимателям и фермерам из числа женщин.

Повышением роли молодежи, девушек в социальной, экономической и культурной жизни столицы,

твности женщин и молодежи посредством реализации образовательных, тренинговых программ и поддержки инициативных групп и ННО.

В Центре поддержки женщин и детей «Интербиллим» в Ургенче для детей и молодежи из малообеспеченных семей организованы бесплатные курсы компьютерной грамотности, функционирует школа юного веб-дизайнера. Центр активно сотрудничает с комитетом женщин города, привлекая вы-

## Комитет женщин Узбекистана является одной из самых крупных общественных организаций в республике, объединяющей в своей структуре 208 региональных подразделений.

поддержкой молодежных организаций занимается сточная ННО «Faol».

Ряд полезных проектов по всесторонней поддержке женщин с ограниченными физическими возможностями, решивших заняться бизнесом, по их социальной защите реализуется Национальной ассоциацией предпринимательниц женщин-инвалидов Узбекистана.

Сурхандарьинский Центр поддержки инициатив сельских женщин и молодежи «Аёл ва замон» участвует в проектах по повышению социально-экономической ак-

тивности женщин с ограниченными возможностями, в его активе реализация проекта «Интеграция взрослых инвалидов на рынок труда за счет открытого и дистанционного обучения».

В Бухарском центре социальной защиты семьи «Мадад» организованы подготовительные курсы для женщин по кулинарии, шитью и золотой швейному делу, компьютерной грамотности, начальным знаниям по медицине, правовым вопросам семьи и т. д. На счету центра ряд проектов и по социальной

защите детей. Ему удалось наладить патронажную службу над детьми, оставшимися без попечения родителей.

В городе Навои функционирует Центр «Калб мехри». В его структуре действует консультативный центр по предоставлению информации для женщин, желающих открыть свой бизнес. Регулярно проводятся семинары-тренинги и различные мероприятия по обсуждению вопросов укрепления репродуктивного здоровья и ведению здорового образа жизни как среди молодежи, так и среди консультантов сходов граждан. При нем созданы условия для женщин, оказавшихся в кризисных ситуациях. Им предоставляется психологическая, юридическая, медицинская помощь.

Большая работа проводится Комитетом женщин в партнерстве с ННО по охране материнства и детства, формированию здорового поколения. Налажена система проведения эффективных разъяснительных мероприятий среди молодежи и женщин. Осуществляется комплекс организационно-технических, агитационно-пропагандистских мероприятий по развитию семейного, женского и детского спорта.

В год, объявленный по инициативе главы государства Годом благополучия и процветания, большое внимание, в частности, уделено женщине, семье. В реализации целого ряда пунктов Государственной программы вновь примет активное участие Комитет женщин и другие женские организации страны.

**Дилбар АЛИМЖАНОВА, руководитель группы по координации деятельности ННО Комитета женщин Узбекистана.**

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

# Бесценный источник жизни

**КАК ИЗВЕСТНО, вода — это жизнь, и нет необходимости кому-то это доказывать. Мы используем ее для питья, приготовления пищи, различных хозяйственных нужд. И человек не обойдется без нее даже короткий промежуток времени.**

Открыв в квартире кран, из которого сразу же потечет живительная влага, мы порой не задумываемся, какой длинный и сложный путь прошла вода, прежде чем попала в наш дом. Ведь снабжение водой современных мегаполисов, каким является наша столица, — это целая система мероприятий, направленных на обеспечение потребителя фактически реализовано более 496 миллионов кубических метров, то есть план перевыполнен почти на 3,5 процента.

— Наша деятельность предполагает постоянно идти в ногу со временем, с прогрессом, — говорит главный инженер Государственного унитарного предприятия «Сувсоз» Бахром Маннонов. — Для обеспечения питьевой водой высокого качества в необходимых объемах, соблюдении санитарно-гигиенических требований, в интересах экономики и экологии наше предприятие уделяет огромное внимание модернизации и обновлению производства, технологий и оборудования.

Чтобы жители столицы и прилегающих районов получали живительную влагу непрерывно и в необходимых количествах, создана водопроводная сеть общей протяженностью более 3,6 тысячи километров. В 2012 году произведен капитальный ремонт почти 20 километров водопроводных и семи километров канализационных сетей, а также текущий ремонт водопроводных труб протяженностью 528 километров и почти 335 километров канализационных сетей. При этом были заменены 211 неисправных задвижек и 163 гидранта.

В целях выполнения постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему комплексному развитию и модернизации систем водоснабжения и канализации Республики Узбекистан на период 2013 — 2015 годов» от 30 ноября 2012 года, а также повышения эффективности и экономии в системе водоснабжения и канализации осуществляются последовательные меры по обновлению устаревшего оборудования и приборов, внедрению современных

технологий. В этих целях Государственным унитарным предприятием «Сувсоз» и Исламским банком развития с 2011 года реализуется проект «Усовершенствование канализационной системы города Ташкента».

Его общая стоимость составляет почти 47 миллионов долларов, из них более 35 миллионов долларов США предоставлены Исламским банком развития сроком на 15 лет, собственные средства ГУП «Сувсоз» — 3,6 миллиона долларов, а около восьми миллионов долларов являются долей Республики Узбекистан. После полной реализации этого проекта удастся решить множество насущных вопросов по обеспечению питьевой водой жителей нашей столицы и значительно улучшить санитарно-эпидемиологическую ситуацию.

Произведена замена технологического оборудования насосных станций третьего подъема. Вместо 24 устаревших насосов установлены современные производств компании «Грундфос».

Это привело в итоге к улучшению бесперебойной подачи воды в многоэтажные дома. Достигнута экономия электроэнергии в целом по предприятию на 5,15 миллиона кВт.

Для исполнения решения столичного хокимията по обеспечению устойчивой работы отраслей экономики, нормальному функционированию многоэтажного жилого фонда и социальных объектов Ташкента в осенне-зимний период 2012 — 2013 годов, сохранению в городе чистоты и продолжению работ по благоустройству со стороны ГУП «Сувсоз» разработаны дополнительные мероприятия, которые выполнены в сжатые сроки. В частности, произведен капитальный ремонт водопроводной сети протяженностью 1,1 километра, заасфальтирована и благоустроена территория после устранения водопроводных аварий на площади около 10 тысяч квадратных метров.

... Вода — это жизнь. Но чтобы эти слова были не просто красивой фразой, чтобы в доме и квартире жителей столицы питьевая вода доставлялась бесперебойно и в любом количестве необходима ответственная и высокопроизводительная работа огромного коллектива ГУП «Сувсоз», которое старается держать руку на пульсе времени и прогресса.

Усман УСМАНОВ.

Усман УСМАНОВ.

Усман УСМАНОВ.

Усман УСМАНОВ.

Усман УСМАНОВ.

Усман УСМАНОВ.

Усман УСМАНОВ.

Усман УСМАНОВ.

Усман УСМАНОВ.

Усман УСМАНОВ.

Усман УСМАНОВ.

Усман УСМАНОВ.

Усман УСМАНОВ.

Усман УСМАНОВ.

Усман УСМАНОВ.

Усман УСМАНОВ.

Усман УСМАНОВ.

Усман УСМАНОВ.

## ИП ООО «ТАШЭЛЕКТРОАППАРАТ»

### ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ № 1

по выбору поставщика технологического оборудования «Трансформатор ТРДН 25000/110/6,3/6,3»

**Вид тендера** — открытый.

В тендере могут принимать участие иностранные или отечественные производители или поставщики оборудования.

**Заказчиком** является ИП ООО «Ташэлектроаппарат».

Адрес: Республика Узбекистан, 100105, г. Ташкент, ул. Талимаржон, 1. Телефон (99871) 291-27-92. Факс (99871) 291-26-35. E-mail: sales@tachelectroapparat.uz deltaplus2004@rambler.ru

**Рабочим органом** тендерной комиссии является ООО «УзАлокаКонсалтинг».

Адрес: Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, массив Юнусабад, 5-й квартал, дом 7, кв. 1. Телефон (998 71) 221-88-95. E-mail: jeleznov@consalting.uz

За информацией участники тендера могут обращаться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 по ташкентскому времени (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока принятия тендерных предложений.

**Стоимость тендерной документации** составляет 300 долларов США для иностранных участников тендера, а для отечественных участников — в национальной валюте Республики Узбекистан по курсу Центрального банка

Тендерные предложения принимаются рабочим органом до 17.00 по ташкентскому времени 11 апреля 2013 года по адресу: ООО «УзАлокаКонсалтинг», Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, массив Юнусабад, 5-й квартал, дом 7, кв. 1.

3698/244

## ИП ООО «ТАШЭЛЕКТРОАППАРАТ»

### ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ № 2

по выбору поставщика технологического оборудования «Трансформатор ТРДН 25000/110/6,3/6,3»

**Вид тендера** — открытый.

В тендере могут принимать участие иностранные или отечественные производители или поставщики оборудования.

**Заказчиком** является ИП ООО «Ташэлектроаппарат».

Адрес: Республика Узбекистан, 100105, г. Ташкент, ул. Талимаржон, 1. Телефон (99871) 291-27-92. Факс (99871) 291-26-35. E-mail: sales@tachelectroapparat.uz deltaplus2004@rambler.ru

**Рабочим органом** тендерной комиссии является ООО «УзАлокаКонсалтинг».

Адрес: Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, массив Юнусабад, 5-й квартал, дом 7, кв. 1. Телефон (998 71) 221-88-95. E-mail: jeleznov@consalting.uz

За информацией участники тендера могут обращаться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 по ташкентскому времени (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока принятия тендерных предложений.

**Стоимость тендерной документации** составляет 300 долларов США для иностранных участников тендера, а для отечественных участников — в национальной валюте Республики Узбекистан по курсу Центрального банка

Тендерные предложения принимаются рабочим органом до 17.00 по ташкентскому времени 11 апреля 2013 года по адресу: ООО «УзАлокаКонсалтинг», Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, массив Юнусабад, 5-й квартал, дом 7, кв. 1.

3708/244

## Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов министерств, государственных комитетов и ведомств с 23 февраля по 1 марта 2013 года

### 1. Зарегистрировано:

1. Приказ генерального директора Узбекского агентства по печати и информации от 14 февраля 2013 года № 12-м/к «О внесении изменений в Положение о порядке выплаты отчислений издателискими и полиграфическими предприятиями в Фонд «Иқода» при Союзе писателей Узбекистана».

**Зарегистрировано 25.02.2013 г., регистрационный № 1139-3 (вступил в силу с 04.03.2013 г.).**

2. Приказ министра высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан от 28 декабря 2012 года № 538 «Об утверждении Положения о платно-контрактной форме обучения в высших и средних специальных, профессиональных образовательных учреждениях Республики Узбекистан и порядке расходования поступивших средств».

**Зарегистрировано 26.02.2013 г., регистрационный № 2431 (вступил в силу с 04.03.2013 г.).**

3. Постановление Государственной комиссии по приему в образовательные учреждения Республики Узбекистан от 28 декабря 2012 года № 9 «О признании утратившим силу отдельных нормативно-правовых актов, утвержденных Государственной комиссией по приему в образовательные учреждения республиканской формы обучения в высших и средних специальных, профессиональных образовательных учреждениях Республики Узбекистан в порядке расходования поступивших средств».

**Зарегистрировано 26.02.2013 г., регистрационный № 2432 (вступил в силу с 04.03.2013 г.).**

4. Постановление Министерства здравоохранения, Министерства труда и социальной защиты населения, Министерства финансов Республики Узбекистан от 30 января 2013 года №№ 3, 8-к/к, 9 «Об утверждении Положения о порядке ежегодного материального стимулирования работников республиканской формы обучения в высших и средних специальных, профессиональных образовательных учреждениях Республики Узбекистан в зависимости от их трудового участия в конечных финансовых результатах за счет причитающихся трудовому коллективу дивидендов».

**Зарегистрировано 28.02.2013 г., регистрационный № 2433 (вступило в силу с 04.03.2013 г.).**

5. Постановление Государственного таможенного комитета, Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан от 21 февраля 2013 года №№ 01-02/6-21, 11-мх «О внесении изменений в Порядок перемещения радиоэлектронных средств и высокочастотных устройств через таможенную границу Республики Узбекистан».

**Зарегистрировано 28.02.2013 г., регистрационный № 526-4 (вступило в силу с 04.03.2013 г.).**

(Продолжение следует.)

## Уважаемые предприниматели!

При превышении власти или должностных полномочий, нарушении законности, а также незаконном вмешательстве в вашу предпринимательскую деятельность без соответствующих документов и разрешения Республиканского совета или территориальной комиссии по координации деятельности контролирующих органов со стороны сотрудников Государственного пожарного надзора вы можете обратиться в Главное управление пожарной безопасности МВД Республики Узбекистан и его подразделения по следующим «телефонам доверия»:

**ГУПБ МВД Республики Узбекистан 8-371-234-01-09**

УПБ МВД Республики Каракалпакстан	8-361-223-19-86	УПБ УВД Самаркандской области	8-366-233-51-00
УПБ УВД Андижанской области	8-374-222-21-73	УПБ УВД Сурхандарьинской области	8-376-223-21-81
УПБ УВД Бухарской области	8-365-222-82-85	УПБ УВД Сырдарьинской области	8-367-225-08-58
УПБ УВД Джизакской области	8-372-223-56-10	УПБ УВД Ташкентской области	8-371-261-64-36
УПБ УВД Кашкардарьинской области	8-375-221-14-64	УПБ ГУВД города Ташкента	8-371-234-50-98
УПБ УВД Наманганской области	8-436-770-25-73	УПБ УВД Ферганской области	8-373-224-87-15
УПБ УВД Навоийской области	8-369-226-31-38	УПБ УВД Хорезмской области	8-362-227-14-11

**Примечание:** в настоящее время сообщения о пожарах в городе Ташкенте необходимо осуществлять по номеру «101» вместо «01». В других регионах республики для приема сообщений о пожарах в телефонных сетях населенных пунктов установлен единый номер «01».

**Главное управление пожарной безопасности МВД Республики Узбекистан**

3698/244



## В МИРЕ О НАС

Поэзия  
Навои звучит  
на французском

В ПАРИЖЕ состоялся вечер узбекской поэзии и музыки, посвященный 572-летию со дня рождения великого узбекского поэта, мыслителя и государственного деятеля Алишера Навои, организованный Посольством Республики Узбекистан во Франции совместно с театральной труппой Lire autrement («Читать по-новому»).

В мероприятии приняли участие представители общественно-политических и академических кругов Франции, международных организаций и дипломатического корпуса, аккредитованного в Париже.

Как известно, жизнь и творчество великого поэта оказали огромное влияние на формирование узбекского языка и литературы. Выступавшие отмечали, что, перечитывая гениальные произведения поэта, воспевающие любовь, нежность, возвышенные и прекрасные человеческие чувства, невольно ощущаешь тепло великой и благородной души. Эти трепетные строки и по прошествии более пяти столетий продолжают волновать сердца миллионов людей во всем мире.

Поэтические произведения были переведены на десятки языков мира. В 2008 году сборник его газелей был впервые издан на французском языке издательством Editions Geomata в сотрудничестве с профессором Самаркандского государственного университета Муродом Эргашевым и французским искусствоведом Жан-Жаком Гатэ.

Как отметил директор труппы Lire autrement Жак Пагнiesz, его театральное объединение французских актеров и музыкантов уже несколько лет активно сотрудничает с узбекскими партнерами. Одной из своих главных задач артисты считают содействие культурному и артистическому обмену между нашими странами, ознакомление французской общественности с богатой историей, литературой и музыкальной культурой Узбекистана, а также жителей нашей страны с лучшими произведениями французских писателей и композиторов. Директор труппы сообщил, что за прошедшие годы артисты Lire autrement несколько раз посетили Узбекистан, где выступили со спектаклями художественного чтения «Дорогой слов в Узбекистан» в Ташкенте, Самарканде, Бухаре и Хиве.

В ходе вечера актеры театра под аккомпанемент узбекской музыки прочли переведенные на французский язык бессмертные газели и

позмы А. Навои, пронизанные идеями гуманизма, любви к Родине и красоте, стремления к совершенству. В программе были также представлены рассказы из книги «Один день Ходжи Насреддина из Бухары», изданные на французском языке.

Французские музыканты Доминик Без и Надия Гуенет исполнили на рояле и флейте музыкальные произведения современных узбекских композиторов — Рустам Абдуллаева, Габдурахима Сабитова, Дмитрия Янов-Яновского, Анатолия Вареласа, Бориса Гиенко.

Вечер узбекской поэзии оставил незабываемые впечатления у многочисленных гостей мероприятия, которые поделились ими в интервью ИА «Жахон».

**Депутат Национального ассамблеи парламента Франции, заместитель председателя группы дружбы «Франция — Узбекистан» Тьерри Мариани** отметил, что живой интерес французской аудитории вызвали богатые романтизм произведения, исполненные в сопровождении музыки современных узбекских композиторов. Он высказал мнение о том, что подобные мероприятия способствуют наиболее широкой популяризации богатого литературного наследия и музыкальной культуры Узбекистана.

**Генеральный секретарь Ассоциации изучения истории и искусства Темуридов во Франции Фредерик Брессан** подчеркнула, что вечер стал для широкой французской общественности большим открытием многогранного поэтического творчества и художественного гения Алишера Навои. По ее словам, этому способствовал также прекрасно выполненный перевод поэм на французский язык и артистическое мастерство актеров театра Lire autrement.

— Считаю замечательной идею объединить в одном вечере поэзию и музыку. Ассоциация изучения истории и искусства Темуридов готова поддерживать подобные инициативы по продвижению многогранного культурного наследия Узбекистана во Франции, — сказала она.

ИА «Жахон».

## ВЫСТАВКИ

## Весеннее настроение

В МЕЖДУНАРОДНОМ караван-сарае культуры Икуо Хираямы развернута персональная выставка «Весна и женщина», на которой представлено около сорока художественных работ.

Увлечение традиционным народным искусством Кореи позволило Горобцовой освоить тонкости старинной техники мин-хва — акварельной живописи на рисовой бумаге. Именно в этом направлении художница начинала свой творческий путь. В основном изображала цветы, птиц. В последнее же время работы Горобцовой стали носить философский характер. Изучая их, размышляешь о смысле жизни, духовных и семейных ценностях. Интересна в этом смысле картина «На пороге жизни» с изображением старинных восточных ворот с элементами, имеющими символическое, охранительное значение. Или работы «Тумор — семейный оберег» и



Фото А. Полова.

«Бильбог» (мужской пояс-латок). Ей не чужда также фантастика, нашедшая отражение в цикле

картин «Загадочный Марс», «Лунные озера» и других. Работы художницы отличается позитив, в своем твор-

честве она неустанно делится со зрителями положительными эмоциями и светлыми чувствами.

Благосостояние  
населения —  
главная цель

1 На их территории выделяется более 30 тысяч тонн цемента, 36 миллионов штук жженого кирпича, около девяти тысяч кубометров древесины и другие строительные материалы. Также будет проложено

более 17 километров внутренних автодорог, около 23 километров водопроводных сетей и 30 километров газопроводов, построены объекты социальной и рыночной инфраструктуры. В том числе мини-банки, магазины, комп-

лексы бытового обслуживания, школы, медицинские учреждения, спортивные площадки.

В целях развития инфраструктуры села на новых массивах местные органы власти намерены оказывать содействие в развитии ремесленничества, создании малых предприятий, что будет способствовать решению вопросов занятости и трудоустройства населения.

Л. САИЛХАНОВА.

## ФУТБОЛ

«Ал-Шабаб» —  
«Пахтакор» — 0:1

В РАМКАХ второго тура группового этапа Лиги чемпионов АФК таджикский «Пахтакор» в гостях с минимальным счетом обыграл клуб из ОАЭ «Ал-Шабаб».

Автором единственного гола стал молодой игрок Джахид Искандеров, который не оставил шансов голкиперу «Ал-Шабаб» своим точным ударом за пять минут до окончания матча.

Таким образом, после двух игр «Пахтакор» с шестью очками в активе закрепил за собой положение лидера группы «В».

Р. АЛИШЕРОВ.

## Реклама и объявления

## Внимание субъектов предпринимательства!

Указом Президента Республики Узбекистан № 4455 от 18 июля 2012 года «О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству» с 1 января 2013 года установлено право субъектов предпринимательства по своему усмотрению подавать иски в электронном виде.

В целях улучшения деловой среды, создания более благоприятных условий для осуществления предпринимательской деятельности в Высшем хозяйственном суде Республики Узбекистан введено централизованное электронно-программное обеспечение по приему исковых заявлений и ходатайств от субъектов предпринимательства и разработан «Временный порядок подачи исковых заявлений и ходатайств в хозяйственные суды в электронном виде».

Теперь субъекты предпринимательства, соблюдая требования временного порядка, могут подавать в электронном виде иски в суды по официальному электронному сайту Высшего хозяйственного суда

**ECONOMICAL-COURT.UZ**

Сведения о подаче документов в электронном виде в хозяйственные суды размещены в разделе «Электронная приемная» на этом сайте.

ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК 277-49-30.

Высший хозяйственный суд Республики Узбекистан

**UzCaseService**  
Tel.: 120-60-97,  
120-74-50.

**ИТАЛЬЯНСКОЕ КАЧЕСТВО**

**ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН**

**НАЦИОНАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ  
ЭКСПОРТНО-ИМПОРТНОГО  
СТРАХОВАНИЯ**

**«УЗБЕКИНВЕСТ»**

**объявляет о проведении  
маркетинговой акции**

**«ТЫСЯЧНЫЙ КЛИЕНТ»**

Акция будет проводиться среди клиентов — физических лиц, которые приобрели страховые полисы в Центре страхования и территориальных филиалах компании в период с 1 февраля по 1 апреля 2013 года.

Победителями акции станут сотый, пятисотый и тысячный клиенты, которым будут вручены ценные призы.

Вручение призов победителям акции будет проводиться в апреле 2013 года.

**Присоединяйтесь  
к акции «Тысячный клиент»!**

**«Узбекинвест» — страхование работает!**

Подробная информация по телефонам:  
(8-371) 120-03-53, 120-03-54  
или на сайте [www.uzbekinvest.uz](http://www.uzbekinvest.uz)

**Хақ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-322.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 36 836. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической  
акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

**Отделы редакции:**

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Депутат редактор С. ЛИ  
Депутат редактор Х. УБАЙДУЛЛАЕВ  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz)  
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана Н. СЛАВГОРОДСКИМ.  
Итого по УзА: 23.00 Подписано в 23.50